

札幌雪祭

札幌雪祭是在每年二月舉辦、為期一週的冰雪盛典，慶祝活動在札幌及周邊地區舉行，共設有三個會場。札幌是北海道（日本主島中最北的島嶼）的首府和最大城市，也是世界上降雪量最多的城市之一，這裡的年平均降雪量為 485 公分，積雪厚度通常可達 80 至 90 公分。

札幌雪祭的三個會場各有不同的側重點和特色。札幌市中心的大通公園各處都是精美雪雕，範圍橫跨超過 12 個街區。在大通公園附近的薄野一帶，餐廳與娛樂場所林立，主打冰雕和夜間燈光秀。約 10 公里外的 TSUDOME 會場則是一座冰雪公園，舉辦各式各樣的室內和戶外活動。

雪祭每年都依不同主題展出多座大型雪雕，其中包括根據著名建築物打造的雪雕，大小幾乎與實物相同。有些雪雕在製作時需要搭建腳架，還得運來以卡車計的雪。另外，會場內還會展出札幌市民和各國團隊親手製作的多座中型及大量的小型雪雕。札幌雪祭的獨特之處，在於凝聚社群，給予人們集體製作雪雕的機會，讚頌文化表現與彼此間深厚的連結，並運用科技打造更美好的體驗。

一位幫助發起雪祭的札幌教師曾如此教導自己學生：不要把充沛的降雪視為敵人或討厭的人，而是當作自己的朋友並歡喜迎接它，這樣才會帶來喜悅且創造可能性。札幌在地社群也採納了這種觀點，將最初只有少量雪雕和打雪仗活動的祭典，打造成世界聞名的盛會，

每年吸引數百萬遊客慕名前來。